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Eawag: Das Wasserforschungs-Institut des ETH-Bereichs

Zielhierarchie und Bewertung - Methodik:

Übung: Aggregation per Hand nachrechnen

Peak-Kurs Seeufermorphologie 25.01.2017

Nele Schuwirth

PEAK A41/17

Überblick über Zielhierarchie und Aggregationen
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Attribute und Werte der untersten Ziele
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Minimum Aggregation

Minimum-Aggregation:

v(FWZ) = min(E01,E02)

= min(0.5,0.75) = 0.5
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Bonus-Aggregation
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Bonus-Aggregation

falls D01  ≥  D02: v(HinterlandStreifen) =  D01

falls D01  <  D02:     v(HinterlandStreifen) = wb · D02 + (1- wb) · D01

= 0.3 · 1 + 0.7 · 0.5 = 0.65
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Malus-Aggregation

9

Malus-Aggregation

falls v(Uferstreifen) ≤ v(Hinterlandstreifen): v(Uferzone) = v(Uferstreifen)

sonst:     v(Uferzone) = 0.5 · v(Uferstreifen) + 0.5 · v(Hinterlandstreifen)

= 0.5 · 1 + 0.5 · 0.5 = 0.75
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Transformiert-Additiv Prinzip

Transformation:

Rücktransformation:
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Transformiert-Additiv Prinzip
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Transformiert-Additiv Prinzip

0.5

0.75

falls v(Uferline) ≤ 0.5: g(v(Uferline)) = 0.5 · (2 · v(Uferline))2

sonst: g(v(Uferline)) = 1 - 0.5 · (2 · [1-v(Uferline)])2
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Transformiert-Additiv Prinzip
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0.75

falls v(Uferline) ≤ 0.5: g(v(Uferline)) = 0.5 · (2 · v(Uferline))2

= 0.5 · (2 · 0.5)2 = 0.5
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Transformiert-Additiv Prinzip

0.5

0.75

falls v(Uferzone) ≤ 0.5: g(v(Uferzone)) = 0.5 · (2 · v(Uferzone))2

sonst:                             g(v(Uferzone)) = 1 - 0.5 · (2 · [1-v(Uferzone)])2
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Transformiert-Additiv Prinzip

0.5

0.75

sonst:                             g(v(Uferzone)) = 1 - 0.5 · (2 · [1-v(Uferzone)])2

= 1 - 0.5 · (2 · [1-0.75])2

= 1 - 0.5 · 0.25 = 0.875
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Transformiert-Additiv Prinzip

0.5
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vz= 0.5 ·  g(v(Uferline)) + 0.5 · g(v(Uferzone))

= 0.5 · 0.5 + 0.5 · 0.875 = 0.6875
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Transformiert-Additiv Prinzip
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v(ÖMS) = g-1(vz) = g-1(0.6875)

falls ≤ 0.5:   v(ÖMS) = 0.5 · 2 ·
falls > 0.5:   v(ÖMS) = 1 - 0.5 · 2 · (1 − )
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Transformiert-Additiv Prinzip

0.5

0.75

v(ÖMS) = g-1(vz) = g-1(0.6875)

falls ≤ 0.5:   v(ÖMS) = 0.5 · 2 ·
falls > 0.5:   v(ÖMS) = 1 - 0.5 · 2 · (1 − ) = 1 - 0.5 · · ( − . )

= 0.6
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Überblick über Zielhierarchie und Aggregationen
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